Problema 1
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Un pilote preexcavado de d= 0.88 m de diámetro se va a instalar a través de 10 m de arcilla y limo saturados hasta asentarlo en la arena compacta que se encuentra bajo los 10 m de profundidad.      quCNC se refiere a la resistencia del suelo en ensaye de compresión no confinada.  Se pide determinar la capacidad de  carga última vertical Vu   y   horizontal Hu  que puede resistir el pilote.

Problema 2

 Para el pilote de metal hincado de la figura calcule la carga última, Qult, por el método tradicional y por la norma francesa.

Suponiendo el empleo de un martinete diesel, con energía por golpe WH = 6000 mkg, numero de golpes por minuto = 45, determine el avance neto máximo en el último golpe S que deberá exigirse en obra.

Problema 3

Explique brevemente:

a) Fricción negativa en pilotes, en qué circunstancias puede producirse y cómo se evalúa.

b) Constante de balasta horizontal KH (T/m2/m); qué datos se requieren para evaluarlo en arenas y arcilla.

c) Resistencia pasiva del suelo en el frente de pilotes cargados horizontalmente.  Caso de arcillas y arenas.

d) Eficiencia de grupos de pilotes hincados, con relación a la capacidad de carga de fricción y punta, en arcillas y arenas 

PAUTA Problema 3, Control 3


a) Fricción Negativa 


Afecta a pilotes hincados y muy bien apoyados en la punta, de forma que cualquier consolidación de la arcilla blanda que puede provenir de una carga de relleno aplicada sobre el terreno, induce fricción de arrastre respecto del pilote inamovible.   Esta fricción hacia abajo se resta a la capacidad de punta en vez de sumarse, y puede llegar a producir daño en el pilote por aumento de esfuerzo a la vez que mayores asentamientos.


Para un pilote solitario la carga de fricción hacia abajo puede evaluarse como Quf  = s  Af
en que 

Af
:
área de fricción del fuste del pilote

S
:
Fricción unitaria, que se debe determinar   

· a partir  de pl* (Menard)

· como adherencia clásica ( Su
· o como fricción clásica   Kc (v´ · tg (


b) Constante de balasto horizontal 

Es el mismo concepto de Módulo de Reacción de Subrasante de Terzaghi, que relaciona la presión aplicada  q  en una placa con la deformación  ( que ella produce : K = q / (.

Para un pilote instalado en medio homogéneo se puede plantear   Kh = qh / (h
	( = q
	d (1-(2)
	I(

	
	E
	


En un medio homogéneo y elástico, caracterizado por los módulos de deformación E y ( (Poisson), se tiene:

I(
:
Coeficiente de influencia geométrica   


= 1,5 para una cinta larga en relación a su ancho d.

	Kh =
	E

	
	B (1-(2) 1,5


con lo cual                

El problema es conocer el módulo E, en tanto ( es un número que varía en un intervalo más bien estrecho: ( = 0.3 grava y arenas compactas,     



      ( = 0.45 arcillas blandas  a saturadas.

El módulo E se debe determinar mediante ensayes, tales como: 

·  presiómetro  de  Menard         E = EM/(, 

· pruebas de carga horizontal,

·  triaxiales representativos ó 

· correlaciones empíricas aceptadas entre E   y   Nspt.

En medios estratificados se considera lícito aplicar el mismo concepto dentro de cada estrato homogéneo. 

c) Resistencia  Pasiva del suelo en frente de Pilotes Cargados horizontalmente 

· Suelos granulares ø´> 0 , c´= 0

Contra un muro continuo la resistencia pasiva es, según Ranking:

(´hp = (´v  Kp   (T/m2)         ;        Kp = tg2  (45+ ø/2)

En general, cuando no hay sobrecarga a nivel del terreno (´v = ( z , el esfuerzo vertical efectivo a la profundidad  z  contra un pilote de ancho discreto d, la resistencia pasiva es, según Broms:

(´hp = 3 d ( z  Kp     (Ton/ m de largo de pilote)

(´hp  es nula en superficie (z=0), creciente en profundidad.

· Suelos cohesivos saturados (ø=0)

En la superficie del terreno la presión (´h  no puede exceder de quCNC = 2 Su; creciendo en profundidad hasta (h (Broms, 1964).  Con la simplificación indicada se asume un rectángulo       (h = 9 Su constante en profundidad a partir de z = 1,5 d.


d) Eficiencia de grupo de pilotes de define:
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Valores de eficiencia de pilotes hincados en arena y arcilla[image: image2.emf]   
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:

	Eficiencia
	Arcilla
	Arena

	Fricción
	< 1
	> 1

	Punta
	<  1
	< 1


Arenas: La acción de hincar pilotes en arenas aumenta la densidad relativa, por lo tanto, la capacidad del grupo puede se mayor que la suma de las capacidades individuales ( fricción (>1). La hinca tiende a compactar la arena, lo cual  aumenta su ángulo de roce interno y su resistencia. Además se recomienda espaciamientos mayores a 3D.

Arcillas: El efecto de remoldeo afecta el fuste en pilotes hincados produciendo una disminución de la eficiencia de grupo ( fricción (<1). La eficiencia aumenta al separarse los pilotes, se recomiendan espaciamientos entre 2D a 3D.

Para ambos tipos de suelo la eficiencia de grupo en la punta disminuye debido a una superposición de zonas de falla e influencia (zona de carga) .
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quCNC = 0,25 (kg/cm2)





(sat = 1,6 T/m3
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quCNC = 0.80 (kg/cm2)





ARENA 


NSPT  = 4.0 (golpe/pie)


(sat   = 2,1 T/m3








 5 m





PL = 50 t/m2            Su = 5 t/m2   


                                sat =  1.7 t/m3


Arcilla  


Pilote metal hincado





PL = 100 t/m2            Su = 8 t/m2   


                                  sat =  1.9 t/m3
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Pilote metal hincado
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